

初心如磐 使命在肩



时光的长河一路流淌，总会
在一些节点处，将细流汇成波涛，混
混沇沇，奔腾出历史的印记，闪耀着时
代的星光。

时间回到1992年，“东方风来满眼春”，当
市场经济的春风吹拂江淮大地，《安徽市场报》（《市
场星报》前身）应运而生。

30年风雨兼程，我们初心如磐。从“传递市场信息 振
兴安徽经济”，到“安徽人的生活指南”，这是我们彼时的、也
是现在的愿景。我们把“高举旗帜、引领方向，围绕中心、服
务大局，团结人民、鼓舞士气”作为自己的职责和使命，让自
己真正成为党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社
会进步的推动者、公平正义的守望者。

30年踔厉奋发，我们使命在肩。编写《三十正青春》，全
景式地回顾这样一份有温度的报纸30载光辉历程，是个真
实记录，也是对青春的致敬！通过编写本画册，展开历史画
卷，追寻记忆足印，用心灵准确描述江淮大地30年的改革与
发展，碰触安徽人民的思索与憧憬，从中感受沧桑巨变，汲取
精神力量，足以启示当下、烛照未来。

所以，她的诞生，是我们的责任，更是我们的荣光。

初心如磐

时间是奋斗者前行的刻度。回望来时，前行的每一步都
不是轻而易举的。

筚路蓝缕，以启山林。1992年的夏天，一群怀揣新闻理
想的青年走到一起，创办报纸。缺少固定资金，没有先进设
备，租用两间办公室……在这样的艰难情况下，报纸顺利问
世，并很快经国家新闻出版署批准，获得公开刊号。

1997年，在适应媒体的大潮后，报纸迅速“活”起来，逐渐
“脱胎换骨”，成长为一家真正的省级都市报，并把“关注民
生，服务百姓”作为办报宗旨，提出“新三民主义”——“市民、
股民、彩民”的市场定位。

1999年，《安徽市场报》迈上了一个新台阶，在内容、经
营、品牌等方面取得了长足进步，让报界眼前为之一亮。

怀着对文字和新闻的敬畏之心，做好内容，这是报纸的
立根之本。数次改版，不断调整都市报的模式，让优秀的采
编和经营队伍，用专业思维与鲜活的形式，及时地报道党和
政府的政策、聚焦经济发展的脉动、关注百姓生活的冷暖，这
始终是报纸的初心所在。

正是因为有了这样的初心，星报人才会带着钢铁般的信
念，拥有愈挫愈勇的力量，使之成为弘扬正能量的生动样本。

使命在肩

2010年，《安徽市场报》正式加盟安徽出版集团，并更名
为《市场星报》，厚植新一轮发展的强大优势，从此驶上了发
展的快车道。

作为一份报纸，我们深感责任重大。我们坚信，只要努
力，定有回报。一行行铅字，说不尽《市场星报》与人民大众
的水乳交融；一个个故事，道不尽星报人与读者网民的休戚
与共。

从“开发皖江 呼应浦东”到“长三角一体化发展”，我们

始终聚焦安徽的东向发展战略；从2008年北京夏
奥到2022年北京冬奥，我们在前线发回一手报
道；从小岗村到王家坝，我们记录着安徽人的敢为
人先和舍小家为大家的时代精神；从“非典”、手足
口病再到新冠肺炎疫情，我们讲述着“人民至上
生命至上”的发展理念；从塘西河的污染治理到薛
家洼的生态重建，我们将视野落脚在绿色家园构
建；从吉祥蛋挞、皖毛毛事件，再到关注小区危楼，
我们关注民生高举舆论监督利剑……

凡是重大事件，星报人从不缺席，在田间地
头、在工厂学校、在医院社区，一篇篇“沾泥土
带露珠冒热气”的报道，浓墨重彩地将精
彩瞬间记入历史。

作为一份报纸，我们
肩负社会责任、不负公众
期待，携手社会各
界，做主流价值
的弘扬者
和社会共

识的协力者。一个个激动人心的奋斗过往里，深
藏着我们的梦想和力量。

风雷激荡30年。我们始终饱满理性与激情
之笔，为改革摇旗，为开放擂鼓，为发展呐喊。

行稳致远

对历史最好的纪念，就是创造新的历史。承
载着辉煌历史的《市场星报》，进入了融合发展的
新阶段。

2017年7月，“星立方”融媒体平台正式发布，
重构“策、采、编、发、评”全流程、在线化的“中央厨
房”，打造以《市场星报》和《安徽画报》为基础，以
安徽财经网和掌上安徽移动端为两翼，以微信微
博矩阵、星视频VR为突击队，建设一体化、多轮驱
动的“六位一体”融合传播新格局。

如何加快推进媒体融合发展，真正实现“融
为一体、合而为一”？这是新时代的媒体融合问卷！

从来就没有放之四海而皆准的办法，带着
“国家数字出版转型示范单位”的荣光，星报人再
次起航！

以技术为驱动力。2018年底，参与国家复合
出版工程，拥有“国字号”的技术力量，成为行业标
杆；2021年9月，上线“图片安徽云平台”，正式将
大数据、区块链、云计算和人工智能应用于老图
片数字化和图片版权共享，入选安徽科技中小企
业、合肥市大数据企业、安徽省出版示范单位，积
极申请发明专利、软著，星报人在融合发展的征
程中迈出稳健的步伐。

以内容为生产力。30年，我们从一棵小嫩
芽，已经成长为在读者心中深深扎根、枝繁叶茂
的大树。全体星报人兢兢业业、奋勇拼搏，哪里
有新闻，哪里就有我们的身影。一篇篇或犀利或
温暖的报道、一帧帧凝聚着思想与内容的画面，
无不展现出星报人精益求精的办报理念。

以创新为发展力。在市场竞争如此激烈的
情况下，报业的经营内容和产业发展面临着极大
的挑战，我们仍将用无数个日日夜夜，去践行理
想和承诺，去呈现徽文化的厚度，去传递振奋人
心的力量，去探索“新闻+政务服务商务”的创新
路径。

回首来时，前行的每一步都不容易；眺望前
方，奋斗的征程召唤我们勇毅笃行。

30年讲述，激情澎湃！30年奋斗，风华正
茂！下一个30年，我们依旧执着地探寻新闻理
想，屹立时代潮头；以最嘹亮的歌声，倡导向上向
善向美的力量。

岁月川流不息，不舍昼夜。一代又一代的长
征路，新的赶考路上，我们已接过新时代媒体融
合的接力棒，向前奔跑，续写新的辉煌与荣光。

